

學者：國共論壇成賣台平台

台灣時報 三版 2008/12/30

〔記者張振峰台北報導〕財團法人國家展望文教基金會昨天舉辦「評國共論壇」座談會，國家展望文教基金會董事長王塗發批評，國共論壇是建構一中市場、出賣台灣的平台；開南大學副教授彭百顯也表示，國共論壇結論，民進黨不應背書，他建議，國共論壇應更名「兩岸論壇」，有關兩岸經貿的賽局，民進黨應參與，不要坐視僅由國民黨、共產黨決定。

前副總統呂秀蓮原本擔任這次座談會的主持人，但臨時通知不來，主辦單位表示，媒體關切前總統陳水扁羈押問題，呂秀蓮擔心出席會使座談會主題失焦，決定不出席。

王塗發在會中指出，國共論壇是在建構兩岸一中共同市場，總統馬英九藉此達到終極統一的目標，屆時錢進中國、掏空台灣，就業在中國、失業在台灣。

王塗發強調，國共論壇是中國在主導，台灣跟著走，台灣根本沒有談判的空間，所以陳雲林來台時，國旗要收起來，連貓熊來台國旗也要收起來，台灣弱勢的地位，被中國吃的死死的。他說，「(兩岸)要透過協商，你有能耐協商，陳雲林來怎麼協商的，國旗統統要收掉，熊貓來國旗也要收掉。」

王塗發批評，國共論壇是建構一中市場、出賣台灣的平台，未來兩岸不論簽署 C E P A（更緊密經貿夥伴關係）、C E C A（綜合性經濟合作協議），台灣恐怕都將被「香港化」、「澳門化」，台灣資金、技術、人才將被大量吸往中國；台灣被掏空後，被中國併吞也就水到渠成，而馬先生的終極統一的夢想就實現了。

彭百顯表示，中國很明顯企圖想讓國共論壇成爲主導兩岸經貿的平台，所以他建議國共論壇應納入國會監督。他並表示，兩岸經貿賽局，不應該只是國、共兩黨的遊戲，國共論壇應更名「兩岸論壇」，有關兩岸經貿的賽局，民進黨應站在在野黨立場參與。